

科技报国七十载 奋斗人生最出彩

# 陈俊武获授“时代楷模”称号

□记者 孙自豪 白云飞

本报讯 在全国上下隆重庆祝新中国成立70周年、全党深入开展“不忘初心、牢记使命”主题教育之际,10月7日,中央宣传部向全社会宣传发布中国科学院资深院士、中国石化集团有限公司科技委顾问、中石化洛阳工程有限公司技术委员会名誉主任陈俊武的先进事迹,并授予他“时代楷模”荣誉称号。

中央宣传部副部长梁言顺,省委常委、宣传部部长江凌,省委宣传部常务副部长曾德亚、副部长赵云龙,市委副书记赵会生,市委常委、宣传部部长王飞等参加了在中央广播电视总台举行的发布活动。梁言顺为陈俊武院士颁发了奖章和证书。

陈俊武1927年3月生,1949年12月参加工作,1991年当选为中国科学院化学学部委员(院士),是我国著名的炼油工程技术专家、煤化工技术专家、催化裂化工程技术奠基人,获得“全国优秀共产党员”“全国劳动模范”“全国五一劳动奖章”“全国优秀科技工作者”“全国工程勘察设计大师”“最美奋斗者”等荣誉,获得国家科技进步奖一等奖、国家技术发明奖一等奖。从1949年参加工作,到1969年扎根洛阳至今,陈俊武把个人理想自觉融入新中国建设,融入党的事业,为祖国无私奉献了70年,为洛阳经济社会发展辛勤付出了50年。

“时代楷模”发布仪式现场宣读了《中共中央宣传部关于授予陈俊武同志“时代楷模”称号的决定》(以下简称



陈俊武(中)在“时代楷模”发布仪式上接受采访 (新华社发)

《决定》),播放了反映他先进事迹的短片。陈俊武的亲属、同事、学生及社会各界代表共同见证了这一荣光时刻。

《决定》指出,陈俊武心有大我、至诚报国,新中国成立之初就投身到党和人民的事业,与共和国同成长、共奋进,为新中国石化工业不懈奋斗70年。他敢为人先、勇于攀登,推动我国催化裂化技术从无到有、从弱到强,为我国炼油工业进步作出开创性的贡献,进入耄耋之年,仍然奋战在科研一线。他淡泊名利,甘为人梯,为国家培养一大批高水平石化专家,资助多名贫困学生和优秀青年。

《决定》指出,陈俊武是我国石油化工技术的杰出开拓者,是爱国奋斗奉献精神的模范践行者。为深入学习贯彻习近平总书记关于弘扬科学报国光荣传统的重要论述精神,大力宣传陈俊武同

志的先进事迹和崇高品格,在隆重庆祝中华人民共和国成立70周年之际,中共中央宣传部决定,授予陈俊武同志“时代楷模”称号,号召干部群众特别是广大知识分子向他学习。

近期,陈俊武的先进事迹被集中宣传报道后,在全社会引起热烈反响。洛阳广大党员干部群众认为,陈俊武用毕生努力实现了爱国之情、强国之志、报国之行,充分展现出一名共产党员的初心使命,是广大科技工作者的杰出楷模,是“不忘初心、牢记使命”主题教育的生动典型,是新中国成立70年勇立潮头、爱国奋斗的时代先锋。要牢记总书记嘱托,以陈俊武为榜样,坚定信心、埋头苦干,把守初心、担使命真正落到实处,在推进“三个奋勇争先”中实现更大担当、更大作为。

## 中央媒体聚焦 陈俊武院士先进事迹

□记者 白云飞 孙自豪

“从加入中国共产党那一天起,我便做好了以身许国,一生献科学的准备。”“奉献大于索取,人生就灿烂;奉献等于索取,人生就平淡;奉献小于索取,人生就黯淡。”“只要身体允许,我会继续创新下去。”……连日来,63年党龄、70年工作不息的“时代楷模”陈俊武院士的先进事迹,经中央媒体密集宣传报道,在全社会引起广泛关注。

7日,新华社播发《中宣部授予陈俊武“时代楷模”称号》消息。此前,新华社还播发长篇通讯《科技报国70载满腔热情终不悔——记中国科学院院士陈俊武》,全面展现了陈俊武心有大我、至诚报国,敢为人先、勇于攀登,淡泊名利、甘为人梯的崇高精神。报道认为,陈俊武的典型事迹树立了不忘初心、科技报国的典范。新时代奋斗者都应像陈俊武那样,以关爱之心对人,以无私之心对事,以平和之心对名,以淡泊之心对位,以知足之心对利,用信仰的力量、担当的力量、奋斗的力量汇聚成实现中国梦的磅礴之力。

6日,《人民日报》以《为了国家需要而奋斗》为题,在要闻版面重磅推出陈俊武典型事迹报道。文章配发短评《铭记曾许下的那份诺言》指

出,陈俊武始终铭记自己入党的初衷,铭记对党许下的诺言,自觉到党和人民最需要的地方,自觉地将人生价值融入伟大的中国梦当中,创造石油炼制、煤化工领域的多个中国第一、世界第一,不忘初心、奋斗不止,科技报国、永不言悔,陈俊武为我们树立了典范。

中央广播电视总台5日晚间播出的《新闻联播》节目,以《陈俊武:许国七十载 有志年华事竟成》为题,报道陈俊武典型事迹,并配发“央视短评”。报道指出,陈俊武自觉把个人理想融入党和国家的事业中,攻坚克难,急国家之所急;矢志创新,与国家共奋进,这体现了一个知识分子深沉的爱国情怀和坚定的使命担当。6日清晨,中央广播电视总台中国之声《新闻和报纸摘要》节目,以《用七十年砥砺前行 书写伟大爱国情怀》为题,点赞陈俊武攻坚克难、奋斗不息的“科技人生”。

6日,《光明日报》刊发通讯《一寸丹心图报国》,配发评论《爱国主义是知识分子的最高情怀》,生动展现了陈俊武院士70年不变的初心与坚守。

6日,《经济日报》刊发长篇通讯《勇于创新 科技报国》,高度评价陈俊武院士的初心、匠心和公心。当日,《经济日报》同步转发新华社评论《最是情怀动人心》。

## 碧桂园·玖锦台品牌盒子开放暨70年“光影计划”摄影作品展举行 70年“光影计划”,折射城市巨变

□冉冉 文/图

昨日,碧桂园·玖锦台品牌盒子开放暨70年“光影计划”摄影作品展在碧桂园·玖锦台临时会客厅举行。一张张镌刻历史记忆的老照片,记录了新中国成立后河洛儿女的奋斗历程,展示洛阳的城市变迁,描绘出一幅幅时代画卷。

现场共展出100张老照片,吸引了不少市民赶来观看,大家一边看一边赞叹。他们表示,这些老照片记录了洛阳的不少重要的历史时刻,通过老



碧桂园·玖锦台临时会客厅

照片,他们不仅看到了时代发展的轨迹,更有了继续为幸福生活奋斗的动力。

现场除了有照片搭起的历史长廊,还有“记忆邮局”“时光照相馆”“便民小卖部”“告白

洛阳”网红打卡墙”等多个体验式场景。另外,现场还设有冷餐区,逛累了可以品尝精美的糕点,更有精美伴手礼相送。

此次活动由碧桂园携手洛阳晚报、洛阳日报报业集团摄影俱乐部、河图网联合推出。主办方表示,此次摄影展是送给全体洛阳人的精神大餐,碧桂园希望和大家一起穿越时光,触摸城市记忆,见证70年来古都巨变,共同展望、创造更美好的未来。

70年“光影计划”摄影作品展将持续3天,您如果感兴

趣,想从中探索洛阳城市发展的轨迹,可以在今明两天前往参观。

展览时间:10月7日至9日  
展览地点:洛龙区香山路与定鼎门街交叉口东南角  
光影热线:65657777

“古今共赴玖锦台”,碧桂园·玖锦台临时会客厅已正式开放,建筑面积115平方米到143平方米的成品华宅、建筑面积136平方米到166平方米的复式楼台、建筑面积约215平方米的平层阔境,恭迎市民朋友莅临品鉴。